

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Байтман Татьяна Павловна с отличием окончила ФБОУ ВО «Саратовский государственный медицинский университет им. В.И. Разумовского» Министерства образования и науки РФ по специальности «Лечебное дело» в 2017 году, затем прошла ординатуру по специальности «Хирургия» в ФГБУ «НМИЦ хирургии имени А.В. Вишневского» (2019 г.) и очную аспирантуру по специальности «Хирургия» в ФГБУ «НМИЦ хирургии имени А.В. Вишневского» (2022 г.). С 2021 года является научным сотрудником отделения хирургического лечения урологических заболеваний ФГБУ «НМИЦ хирургии имени А.В. Вишневского», а с 2023 года – ассистентом кафедры урологии и оперативной нефрологии с курсом онкоурологии ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы».

За время работы диссертант проявила себя инициативным, исполнительным сотрудником. Татьяна Павловна проводила амбулаторные консультации, отбор, подготовку к хирургическому лечению, осуществляла периоперационное ведение пациентов, ассистировала и самостоятельно выполняла отдельные этапы операций при различных видах органосберегающего хирургического лечения объёмных образований почек. Автор самостоятельно составила дизайн исследования, сформировала базу данных пациентов, включенных в исследование, провела анализ медицинской документации. При выполнении диссертационной работы Байтман Татьяна Павловна продемонстрировала умение анализировать литературу, клинические данные, результаты исследования, формулировать научные выводы и практические рекомендации.

Благодаря своему трудолюбию и исполнительности диссертант не только завершила и оформила работу в положенный срок, но и представила ее результаты в публикациях. По теме исследования с непосредственным участием диссертанта опубликовано 11 научных работ, в том числе 7 в журналах, рекомендованных ВАК, 4 в журналах, индексируемых в базе данных Scopus, главы в 2 монографиях. Результаты исследования доложены диссертантом на всероссийских и международных конференциях.

Диссертационное исследование Байтман Татьяны Павловны посвящено определению алгоритма органосберегающего хирургического лечения крупных центрально расположенных новообразований почек. Цель и задачи представленной диссертационной работы четко определены и достаточно обоснованы. Диссертант подробно описала дизайн исследования, сформулировал критерии включения и не включения пациентов в исследование. Результаты работы проанализированы с помощью современных методов статистики. Выполнен анализ интраоперационных, госпитальных и отдаленных результатов. Автором впервые определены онкологические результаты экстракорпоральных резекций почек с ортотопической реплантацией в условиях фармакохолодовой ишемии, предложен комплексный алгоритм выбора оптимальной модели ишемии и объема хирургического вмешательства при резекциях почек. Научная новизна, теоретическая и практическая значимость работы связаны, преимущественно, с изучением методики экстракорпоральной резекции почек с ортотопической реплантацией в условиях фармакохолодовой ишемии, модифицированной коллективом отделений урологии и сосудистой хирургии ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр хирургии им. А.В.Вишневского» Минздрава России. Выводы и практические рекомендации логично вытекают из цели и задач исследования, информативны и обоснованы.

Наряду с исследовательской работой, в период обучения в аспирантуре показала себя грамотным, эрудированным преподавателем. В этой связи следует отметить инициативность, целеустремленность, ответственность, умение вести научный поиск, большую работу с источниками на иностранном языке. Байтман Татьяна Павловна умеет брать на себя ответственность и пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди студентов и сотрудников кафедры.

Диссертация Байтман Татьяны Павловны на тему «Хирургическое органосберегающее лечение пациентов с объемными образованиями почек: факторы риска и профилактика функциональных осложнений» представляет собой законченное, самостоятельно выполненное исследование и содержит новое решение актуальной задачи, имеющее важное научно-практическое

значение для современной медицинской науки. Автор диссертации заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.6 - Онкология, лучевая терапия, 3.1.13 - Урология и андрология.

Научный руководитель:

Доктор медицинских наук (14.01.23 - Урология, 14.01.12 - Онкология), профессор кафедры урологии и оперативной нефрологии с курсом онкоурологии ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов им. Патриса Лумумбы» Министерства образования и науки РФ, заведующий отделением хирургического лечения урологических заболеваний ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр хирургии им. А.В. Вишневского» Министерства здравоохранения РФ

Грицкевич Александр Анатольевич

Дата 05.06.23

Подпись д.м.н. Грицкевича А.А. заверяю.
Ученый секретарь Ученого совета
МИ РУДН



доцент, к. фарм. н.
Максимова Татьяна Владимировна

Адрес организации: 117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6
эл. почта: rudn@rudn.ru
тел.: +7 (499) 936-87-87